
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: دنباله حسابی وهندسی

استاد مظفري

  برابر  می‌باشد؟ ,1۲-مجموع چند جمله از دنباله‌ی حسابی  ۷, ۱۲, ⋯۸۷

  را بیابید. ,۲۱]2۶-مجموع اعداد طبیعی مضرب  در فاصله‌ی  ۱۸۲]

3۱۰۱۵-مجموع آن دسته از اعداد طبیعی کوچکتر از  را بیابید که بر  بخش‌پذیر باشند.

,۲۷−4-در دنباله‌ی حسابی  مجموع جملات منفی را به دست آورید. x, −۲۱, ⋯

5-مجموع جمله‌های پنجم و نهم یک دنباله‌ی حسابی برابر  می‌باشد، مجموع سیزده
جمله‌ی اول این دنباله را بیابید.

۲۶

6-در یک دنباله‌ی حسابی با  جمله، جمله‌ی نهم برابر  می‌باشد، مجموع جملات این
دنباله را بیابید.

۱۷۱۲

  را بیابید. =7-مجموع بیست جمله‌ی اول دنباله‌ی  ۳n − ۱an

8۱۶۸-مجموع چند جمله‌ از دنباله‌ی حسابی مقابل برابر  است؟

۲a − ۱ , ۷a − ۹ , a + ۵,   ⋯

9-مجموع اعداد بین  و  را که در تقسیم بر  دارای باقی‌مانده‌ی  هستند، به
دست آورید.

۱۰۰۳۰۰۵۳

10-در دنباله ی حسابی  حداقل چند جمله را باید جمع کنیم تا حاصل

از  بیشتر شود.

۲, ۶, ۱۰, ۱۴, ⋯

۲۰۰

11-سه عدد تشکیل دنباله ی حسابی می‌دهند. اگر مجموع آن‌ها  و حاصل‌ضرب آن‌ها

 باشد سه عدد را بیابید.

۱۲

۲۸

  را به دست ، مقدار  12-در یک دنباله ی عددی 
آورید.

+ + + = ۲۰a۴ a۶ a۸ a۱۰S۱۳

1



13-اگر مجموع  جمله‌ی اول از دنباله ی عددی به صورت  باشد،

جمله ی دهم را به دست آورید.

n=Sn

− ۳nn
۲

۳

3 m 3 m 3 m

14-در یک مسابقه تعدادی توپ روی یک خط مستقیم و به فاصله‌ی  متر از هم قرار

دارند. فاصله‌ی توپ اول تا سبد  متر است )شکل زیر(. دونده‌ای باید از کنار سبد شروع
کرده و هر توپ را برداشته و آن را تا سبد حمل کند و به سبد بیندازد و مجدداً به طرف
توپ بعدی برود و آن را تا سبد حمل کند و به داخل آن بیندازد. اگر این دونده مجموعاً

 متر دویده باشد، تعیین کنید او چند توپ در سبد انداخته است؟

۳

۳

۹۱۸

15-در  جمله‌ی اول یک دنباله‌ی حسابی مجموع جملات شماره‌های فرد  و مجموع

جملات شماره‌های زوج  می‌باشد. جمله‌ی اول و قدر نسبت دنباله را مشخص کنید.

۲۰۱۳۵

۱۵۰

√۵+16-واسطه‌ی هندسی مثبت بین دو عدد  و  را به دست آورید. ۳√−۵√ ۳√

17-حداقل چند جمله از دنبالۀ  را جمع کنیم تا حاصل بیشتر از 

باشد؟

, , ۱, ⋯
۱
۴

۱
۲

۵۰۰

18-در یک دنباله‌ی هندسی مجموع سه جمله‌ی اول  و مجموع شش جمله‌ی اول 
است. جمله‌ی نهم چند برابر جمله‌ی هفتم است؟

۱۱۲۱۲۶

  جملات متوالی یک دنباله‌ی هندسی باشند، قدر 19-اگر 
نسبت این دنباله‌ی هندسی را بیابید.

۲x + ۱ , ۵x , ۱۲x − ۴

20-در یک دنباله ی هندسی مجموع  جمله‌ی اول  مجموع چهار جمله ی اول آن است.

جمله‌ی هفتم چند برابر جمله‌ی اول است؟

۸
۵
۴
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21-بین دو عدد  و  تعداد چهار واسطه‌ی هندسی درج می‌کنیم. جمله‌ی چهارم
این دنباله را به دست آورید.

۲√−۸

22-حاصل  به ازای

 را به دست آورید.

(۱ + x + + ⋯ + )(۱ − x + − ⋯ + )x
۲

x
۸

x
۲

x
۸

x = ۲√

,23۶-مجموع چند جمله ازدنباله ی هندسی  برابر  است. −۱۲, ۲۴, ⋯۱۰۲۶

24-در یک دنباله ی  هندسی مجموع چهار جمله‌ی اول برابر  و جمله‌ی پنجم از جمله‌ی
اول ده واحد بیشتر است. قدر نسبت را بیابید.

۱۰

  حسابی به ترتیب سه جمله‌ی 25-اگر جملات چهارم و ششم و دوازدهم یک دنباله ی
متوالی از یک دنباله ی هندسی باشند قدر نسبت دنباله ی هندسی را به دست آورید.

26-سه جمله‌ی متوالی از یک دنباله‌ی هندسی بیابید که مجموعشان  و حاصل‌ضربشان

 باشد.

۳۱

۱۲۵

=27-در یک دنباله ی  هندسی  است، جمله‌ی  ام را پیدا کنید. ۴( − ۱)Sn ۹
n

۲n

28-در یک دنباله‌ی حسابی جملات اول، ششم و پنجاه و یکم جملات متوالی از یک
دنباله‌ی هندسی هستند، قدر نسبت دنباله‌ی هندسی را بیابید.

29-اعداد طبیعی فرد را به طریقی دسته‌بندی می‌کنیم که تعداد جملات هر دسته برابر با

 آخر در دستۀ بیستم  جملۀ شمارۀ آن دسته باشد، 
کدام است؟

(۱) ,  (۳, ۵) ,  (۷, ۹, ۱۱) ,   ⋯

۴۱۵۴۱۹۴۲۱۴۲۳

30-اعداد طبیعی را طوری دسته‌بندی می‌کنیم که تعداد جملات هر دسته، برابر شمارۀ آن

. مجموع اعداد واقع در دستۀ بیستم، دسته باشد، یعنی 
کدام است؟

{۱}, {۲, ۳}, {۴, ۵, ۶}, ⋯

۴۱۲۰۴۰۲۰۴۰۱۰۳۹۸۰
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